
ATA Nº 005/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 11/04/2016. 

   Aos onze dias do mês de abril do ano de Dois Mil e Dezesseis, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, 

os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO 

LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação as Atas 

da Sessão Ordinária  realizada  no  dia 28/03/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a 

leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. 126/16GP – 

Encaminhamento de P. de Lei; Of. nº 128/16GP – Prestação de Contas 

do 15º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça; Dando continuidade à 

Sessão se realizou a leitura e discussão dos Projetos de Lei do  Executivo 

Municipal: Projeto de Lei nº P. de Lei nº 006/2016 que “Altera 

Dispositivos da Lei Municipal nº 626/2003, e cria o Cargo de 

Procurador Jurídico, e dá outras providências”. P. de Lei nº 007/2016 

que “Reajusta subsídio de Prefeito, do Vice Prefeito e Secretários 

Municipais do Município de Victor Graeff e dá outras providências”. 

P. de Lei nº 008/2016 que “Reajusta subsídio dos Vereadores e do 

Presidente da Câmara Municipal, a partir de 01 de maio de 2016 e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 009/2016 que “Altera o Art. 4 da 

Municipal nº 1445/13 a qual estabelece o Convênio com o Centro de 

Integração Empresa Escola – CIEE, e dá out5ras providências”. P. de 

Lei nº 010/2016 que “Altera § 1º do Art. 3º da Lei Municipal nº 

1.106/09, que institui Programa de Vales –Alimentação aos servidores 

públicos municipais de Victor Graeff, e dá outras providências”. P. de 

Lei nº 011/2016 que “Concede Revisão Geral Anual aos Servidores 

Públicos Municipais do Poder Executivo”. P. de Lei nº 012/2016 que 

“Altera a redação do artigo 1º e Art. 2º da Lei Municipal nº 654/2003, 

de 18 de julho de 2003 e dá outras providências”. Prosseguindo-se com 

os trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de 

Diversos: OAB; ASCAMAJA; TCE; Assembléia Legislativa: Ministério 

da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 

Ministério Publico do Rio Grande Do Sul – Promotoria de Justiça de 

Não Me Toque;  ABRACAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo 

COPREL; Achados de Auditoria;  RADIS;  Boletim  CNM;  Jornais:   

Jornal  do  Senado;  Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; Jornal  

............................................................................continua na fl. seguinte. 



...............................continuação da ATA Nº 005/2016 – De 11/04/2016. 

Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; O 

Panorama e Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto 

espaço Expediente Expedido pelos Vereadores: Moção nº 002/16 de 

autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN – Moção de Apoio à 

prorrogação dos prazos para emissão de notas fiscais eletrônicas por 

parte dos pequenos produtores rurais. Prosseguindo, foi aberto espaço ao 

Expediente Apresentado pelos Vereadores: Projeto de Lei de autoria da 

Mesa Diretora: P. de Lei nº 013/2016 que “Concede Revisão Geral 

Anual para Servidores Públicos do Poder Legislativo”. Requerimento 

nº 006/16 de autoria do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE 

aprovado por Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois 

de discutido e votado pelo Plenário, que seja enviado ao Prefeito 

Municipal com cópia para a Secretaria Municipal de Saúde, 

Requerimento solicitando o que segue, observando o que preceitua o Art. 

63 – Inciso IX, da Lei Orgânica Municipal: 1 - O Vereador solicita, 

via Secretaria da saúde e Assistência Social, informações referentes ao 

acidente com carro daquela Secretaria, que estava sendo conduzido pela 

servidora RITA IVANETE VIEIRA DE VASCONCELOS. Foi 

realizado o conserto do veículo? Foi instaurada Sindicância para apurar 

os Fatos? 2 - O Vereador solicita, a relação de todas as corridas dos 

veículos da Secretaria da Saúde, inclusive, as fichas de controle 

(chegada/saída), e no mesmo sentido, solicita informações sobre o 

veículo da Saúde, que no dia 18/02 do corrente ano estava estacionado 

em frente à residência da Sra. LOIA PETRI, mãe do Secretário 

MARCOS ROBERTO PETRI, sendo que o mesmo estava de férias. 3 -

Solicita também, informações referentes à aquisição de uma máquina de 

cortar grama e de uma máquina manual de passar secante em plantas, 

uma vez que a prefeitura possui estes equipamentos, e, ainda, esta bomba 

de passar veneno estava alojada dentro da Unidade Básica de Saúde – 

UBS, com um litro de ZAPP QI, ao lado de copos plásticos que são 

usados pela população e funcionários para beber água.         4 - Solicita 

ainda, informações referentes à falta de medicamentos na Unidade 

Básica de Saúde, bem como, informações sobre os dias em que o 

Conselho de Saúde se reúne, e que os Vereadores fossem convidados à 

participar destas reuniões. 5 - Ainda na questão dos medicamentos, o 

Vereador solicita informações sobre as compras realizadas pela 

Secretaria nos últimos 3 anos. Quais remédios foram adquiridos e os 

valores dispensados para estas aquisições, já que os relatórios trimestrais 

de Gestão Municipal de Saúde, não estão mais sendo apresentados aos 

vereadores pela Secretaria da Saúde. Requerimento nº 007/16 de autoria 
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do Vereador IVANIR URBANO BORN aprovado por Unanimidade: 

Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Presidente da 

Cooperativa de Crédito de Livre Admissão de Associados Alto Jacuí - 

Sicredi Alto Jacuí, Sr. José Celeste de Negri, ofício do legislativo 

municipal manifetando os mais efusivos VOTOS DE FELICITAÇÃO 

pela passagem dos 35 anos de fundação desta cooperativa, que ocorrerá 

no dia 22 de junho do corrente ano. JUSTIFICATIVA: Sabemos todos 

da importância que o sistema e as instituições cooperativas possuem para 

a população de nossa região, especialmente para os segmentos e 

cidadãos que enfrentam maiores dificuldades em tratar com grandes 

instituições, empresas ou instituições bancárias. Assim, a partir do 

momento em que foi fundada no dia 22 de junho de 1981, a Cooperativa 

de Crédito de Livre Admissão de Associados Alto Jacuí - Sicredi Alto 

Jacuí, passou a ter uma grande importãncia nos mais diversos 

aspectos e relaçõs sócio econômicos e produtivos de nossa região, 

inicialmente atendendo os agricultores e posteriormente também 

ampliando suas reaçõe e negócios com o comércio indústria e 

população urbana do Municipios da região. Atualmente presente nos 

municípios de Almirante Tamandaré do Sul, Carazinho, Coqueiros do 

Sul, Não-Me-Toque, Santo Antônio do Planalto, Tio Hugo e Victor 

Graeff, a Sicredi Alto Jacuí merce nossos parabéns pelos 35 anos de 

grandioso trabalho dedicado e cooperativo, atendendo de forma 

diferenciada e particular aos seus associados, correntistas e clientes em 

geral. Queremos congratular a toda direção, em nome de seu presidente 

Sr. José Celeste de Negri e de forma extensiva para todo o seu quadro de 

funcionários e colaboradores que prestam este atencioso e importante 

serviço para todos nós. Em especial, para a gerência e funcionários da 

Sicredi do nosso município de Victor Graeff, que com esmero atendem a 

todos e trabalham com dedicação e presteza, observada por todos. 

Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais 

dos Vereadores: O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

solicita, via Secretaria de Obras, que seja realizado o empedramento da 

via pública que passa pela propriedade do Sr. ALIPIO BERGMEIS e 

JAIR SCHMIDT, localidade de São Jose do Umbú.  O Vereador solicita 

à Mesa Diretora, que fosse enviado ofício para a Cooperativa de 

Energia/Geração e Desenvolvimento/Telecom – COPREL, 

parabenizando aquela empresa pelos excelentes serviços prestados à 

comunidade de Posse Müller. Solicita também, que fosse enviado ofício 

ao Prefeito CLAUDIO AFONSO ALFLEN e ao Prefeito de Tio Hugo 
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Sr. VERNO MÜLLER, no sentido de parabeniza-los pelos constantes 

contatos com Secretários e Deputados Estaduais, pleiteando recursos 

para a nossa região, como a verba referente a perfuração de poços 

artesianos para os dois municípios, e o interesse do Prefeito VERNO em 

conseguir a construção de uma ponte na divisa da localidade de Posse 

Müller com o município de Tio Hugo. O Vereador IVANIR URBANO 

BORN solicitou ao Presidente desta Casa, informações sobre a retomada 

das Sessões nas comunidades do interior do município.  A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Presidente desta Casa de 

Leis, que fosse instaurada no município a Câmara Mirim. Solicita 

também, que fosse enviada correspondência para o Secretário de Obras, 

Sr. SERGIO SCHARLAU, primeiramente dando boas vindas para a 

Secretaria, e também, parabenizando o Secretário pelo pronto 

atendimento aos serviços solicitados pela Vereadora. O Vereador 

LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Executivo Municipal que 

seja enviada a Relação da Dívida Ativa, que os contribuintes victorenses 

tem com o município, para uso interno da Câmara de Vereadores, bem 

como, lista dos munícipes que foram cobrados judicialmente por estarem 

em atraso com os tributos municipais. O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, que fosse 

estudada a possibilidade de se instalar bueiros no loteamento que se situa 

atrás do Aquarius Piscina Clube, proximidades das residências de 

CLOVIS SCHAEFFEL e BRUNA SCHARLAU. O Vereador solicita à 

Presidencia desta Casa, que fosse enviado ofício ao DAER, solicitando 

reparos urgentes na ERS 142, proximidades da rotatória da ERS 142 

com a ERS 223, proximidades da propriedade de LUCIO GUIDO 

SCHNEIDER. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao 

Poder Executivo Municipal, que fosse feita uma campanha no sentido de 

informar à população victorense sobre a fiscalização, licenciamento e 

obrigatoriedade de extintores nas residências, empresas e casas 

comerciais. A Vereadora solicita, via setor de Obras, que seja dada uma 

atenção especial nas estradas da localidade de Linha Jacui. (Pedido 

reforçado pelo Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH). A 

Vereadora solicita ao Poder Executivo Municipal, que via Secretaria da 

Educação, estudasse a possibilidade de implantar nas escolas municipais, 

o estudo da Lei Orgânica do Município, desenvolvendo assim, um maior 

interesse para a política em nossos jovens. O Vereador IVANIR 

URBANO BORN  OCUPOU  O  Espaço  Regimental destinado ao 

Pequeno Expediente para se reportar aos demais pares, comentando que 

esteve participando de Reunião da AVASB no município de mormaço, 
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juntamente com as Vereadoras ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS e 

MIRTES LUIZA SCHMIDT, quando naquela oportunidade esteve 

palestrando o Presidente da União dos Vereadores do Estado do Rio 

Grande do Sul – UVERGS Sr. SILOMAR GARCIA SILVEIRA, que 

versou sobre a importância do Vereador, da valorização do Vereador, do 

trabalho que o Vereador deve fazer, dos trabalhos com a comunidade, da 

importância das Associações, argumentando que com o trabalho unido, 

persistente, é que se chega a grandes conquistas. Quem sabe na próxima 

Reunião, todos possam estar presentes. Na questão da Lei Orgânica para 

os alunos de nosso município, o Vereador concordou com a Vereadora 

MIRTES que é muito importante, mas se conseguirmos colocar em 

prático os trabalhos da Câmara Mirim, nós (Câmara) podemos discutir 

todo esse processo da Lei Orgânica em nossas escolas. Com relação à 

Área Verde, o Vereador esteve em contato com o Chefe de Obras e com 

o Prefeito, e comunicaram que vão ser instalados bueiros para sanar os 

problemas naquela área. Quanto aos PPCIs (plano de prevenção contra 

incêndios), o Vereador sugeriu que fosse convidado o grupo de 

bombeiros para dar maiores explicações sobre o tema. Dando 

continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foram 

Aprovados por Unanimidade os seguintes Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 003/2016 que “Autoriza subvenção 

para CONSEPRO – CONSELHO DE DEFESA E SEGURANÇA 

COMUNITÁRIA E dá outras providências”. P. de Lei nº 004/2016 que 

“Constitui o Plano de Auxilio e Subvenções para o ano de 2016. P. de 

Lei nº 005/2016 que “Autoriza subvenção mensal para a APAE e dá 

outras providências”. Continuando com os Trabalhos, foi aberto espaço 

para as Explicações Pessoais dos Vereadores: A Vereadora ADRIANA 

T. MÜHL NEUHAUS comentou sobre a Lei Orgânica e o Regimento 

Interno, concordando com a Vereadora MIRTES que devem ser 

estudadas tanto pelos Vereadores como pelos nossos alunos. Também 

comentou sobre a Reunião da AVASB, onde o Presidente da UVERGS 

apresentou a Cartilha eleitoral para o próximo pleito. Naquela reunião 

também foi abordado o assunto dos salários dos Vereadores, frisando a 

importância do Vereador receber um bom subsídio, incentivando assim o 

Vereador ao trabalho. Continuando, a Vereadora apresentou um abaixo 

assinado contra a reforma da previdência, demonstrando o 

descontentamento em alguns itens propostos, como a alteração da idade 

de aposentadoria dos agricultores, e convidou os demais a participarem, 

solicitando este abaixo assinado no Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

de Victor Graeff, para conseguir o máximo de assinaturas possíveis. O 
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Vereador IVANIR URBANO BORN comentou com os demais sobre a 

importância desta Casa de Leis participar da Marcha dos Vereadores em 

Brasília/DF. Também comentou sobre a assinatura do convênio com a 

Secretaria de Obras do Estado para a perfuração do poço artesiano para a 

comunidade de Linha Jacui, demonstrando que os trabalhos devem ter 

continuidade, já que este projeto foi apresentado pela Administração 

anterior, e agora está se tornando uma realidade. Frisou sobre a 

importância da busca de recursos federais, estaduais por parte de todas as 

bancadas partidárias municipais, e que isto se tornasse em uma fato 

concreto. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE ocupou o 

espaço para falar sobre viagem a Porto Alegre, onde esteve 

acompanhando o Prefeito Municipal, Sr. CLAUDIO AFONSO 

ALFLEN, onde naquela oportunidade foi assinado convênio com a 

Secretaria de Obas do Estado para a perfuração de poços artesianos, e 

também comentou que foi cobrada a construção da ponte entre a 

localidade de Posse Müller com o município de Tio Hugo, e o Vereador 

percebeu interesse por parte do Secretário de Obras em realizar esta 

importante obra para nosso município. A Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT se reportou a colega ADRIANA, para agradecer à 

Vereadora que sempre a incentivou a participar das Reuniões da 

AVASB, foi muito importante participar daquela reunião da AVASB em 

Mormaço, e espera participar com mais freqüência das reuniões que 

estão por vir. . Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  25/04/16  às  18:00 

(dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  

dessa  Reunião, que  contou com a presença dos Srs. Ari Nienow, Nestor 

Jung, Lia Ines Hahn Nienow e Vilson Neuhaus. Sala de Reuniões - 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 11 dias do 

mês de abril do ano de 2016/./././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                  MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 


